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Vážení a milí spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás tímto 
přivítal při čtení dalšího vy-
dání Nošovického zpravoda-
je, který do Vašich domovů 
přináší aktuální informace 
z obce. 

Končí měsíc duben, tím se 
nacházíme uprostřed jara 
a my na úřadě konstatuje-
me, jak nám ten další rok 
začal rychle plynout. 

Důležitá byla oprava stávající splaškové ka-
nalizace v dolní větvi. Jsem rád, že se nám 
tato nepříjemná záležitost podařila opravit 
a tím jsme vyřešili problém s velkým náto-
kem spodních vod do kanalizačního systému 
obce. Nakonec ve spolupráci se zhotovite-
lem opravy jsme našli řešení, které vyšlo 
i cenově přijatelněji. Nyní už jsou odtoky 
splaškových vod ve stabilizovaném stavu, 
ba, podle posledních čísel se projevuje vý-
sledek opravy ve sníženém odtoku. V pátek 
15. března jsme spolu s klubem seniorů osla-
vili v Obecním domě MDŽ. Každá přítomná 
žena obdržela ode mě krásnou růži a posléze 
všem přítomným ženám ke svátku přišli po-
přát naši benjamínci z mateřské školy svým 
kulturním vystoupením.

Na konci března jsem organizoval setkání 
místně příslušných starostů obcí v rámci 
ORP Frýdek-Místek s vedením MMFM a Měst-
ské policie, aby přednesli svůj pohled k uza-
vření veřejnosprávních smluv souvisejících 
se zajištěním stacionárních či úsekových 
měření ve svých obcích. Další setkání už 
bylo na bázi osobního jednání s primátorem 
města panem Korčem, kterému jsme spolu 
se starosty obce Staré Město a Baška před-

nesli své upřesňující návrhy 
k uzavření smluv. Příslibem ze 
strany města bylo, že pán pri-
mátor se s materiály sezná-
mí, přednese na radě města 
a posléze s tím seznámí za-
stupitelstvo města. My jsme 
mu spolu deklarovali, že je to 
ze strany města legislativní 
povinnost, takže v této fázi 
přípravy, kdy už vše máme 
připraveno, je potřeba si 
povinnost města a jejich zá-

stupců, jakožto ORP vynutit a ne tuto věc 
oddalovat. Budu se opakovat, ale všem čte-
nářům sděluji, že toto opatření nám zabez-
pečuje zvýšení bezpečnosti v obci a nebude 
sloužit k tzv. „naplnění obecní kasy“, proto-
že veškeré finanční prostředky za pokuty 
zůstávají u zpracovatelů, tj. na Magistrátě 
města Frýdek-Místek, který je nadřízeným 
a zároveň místně příslušným orgánem s roz-
šířenou působnosti pro nás tuto činnost ze 
zákona provádět. A když už jsme u dopravní 
situace v obci, tak jsem velice rád za to, že 
setkání, které jsem v prosinci inicioval na 
našem obecním úřadě se zástupci našich 
zákonodárců k vybudování mimoúrovňové 
křižovatky v průmyslové zóně (MÚK Nošo-
vice) nepřišla vniveč a že o co bojovali naši 
předchůdci léta, tak my jsme to vymohli 
za čtyři měsíce. Ale ještě není vše vyhráno 
a u zdárného konce. To bude hotovo, až se 
napojení na dálnici vystaví a my budeme 
moci na ní najíždět. Za významnou spolu-
práci v této záležitosti můžeme poděkovat 
panu Petru Michníkovi ze společnosti HMMC, 
panu Stanislavovi Fridrichovi, poslanci PČR 
(bývalý ředitel Pivovaru Radegast) a mini-
stru životního prostředí Petrovi Hladíkovi. 

Úvodní slovo
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Facebook: www.fb.com/obecnosovice

Web: www.nosovice.cz

Přes Velikonoční svátky se pomalu dostá-
váme do dubna a hned v úvodu jsme splnili 
své povinnosti spojené se slavnostním ote-
vřením „Nošovického“ úseku cyklotrasy, za 
přítomnosti významných hostů. Dále jsme 
od dubna v obci spustili službu Senior taxi. 
Do registru uživatelů se přihlásilo už více 
než dvě desítky seniorů a zároveň si v obci 
tuto službu vyzkoušeli osobně. Takže přeji 
všem našim seniorům, aby jim tato služba 
přinášela co nejvíc pozitivních zkušeností.

Co se týče plánovaných investic v obci, 
tak bych prvotně zmínil ty pozitivní zprávy 
týkající se dodržování termínu výstavby 
technického zázemí, vydání společného 
rozhodnutí k výstavbě ČOV a kanalizace 
v části Malé Nošovice a dokončení příprav 
pozemku k výstavbě bytových domů pro 
seniory. Samozřejmě ne vždy vše běží podle 
našich plánů, a tak v nejbližších měsících 
nedojde k rekonstrukci travnaté plochy ve 
sportovním areálu z důvodů, že jsme sice 
splnili veškeré podmínky včetně bodového 
ohodnocení k udělení dotace od NSA, ale 
pro Nošovice už nezbyly v alokované částce 
finance. Obdobně to vypadá i u žádosti na 
dotaci k výstavbě ČOV a kanalizace v části 
Malých Nošovic z fondů Ministerstva země-
dělství. Jiný alternativní dotační titul vypsán 
pro tento rok nebyl a ani se nepředpokládá 
vypsání pro další období. Zde však platí, že 
i přes neobdržení dotačních prostředků bu-
deme tuto investici realizovat z vlastních 
zdrojů, a to z důvodů potřebnosti a nut-
nosti vedené zejména rozvojem obce. V roz-
počtu na rok 2024 jsme s touto možnosti 

počítali a potřebná částka na výstavbu je 
zde uvedena. Nyní probíhá závěrečný pro-
ces stavebního řízení a po nabytí právní 
moci (předpoklad květen 2024) budeme již 
připravovat dokumentaci pro provedení 
stavby tak, abychom mohli v červenci začít 
soutěžit zhotovitele. V obdobné situaci se 
nachází i stavební dokumentace pro výstav-
bu nové místní komunikace v nové zástavbě 
(tzv. rezidence FCC) nacházející se v blízkosti 
bytového domu č.p.36. Jakmile budou vy-
soutěženy obě tyto investiční stavby, tak 
budeme připravovat soutěž na nejhodnot-
nější obecní stavební investici v její novo-
dobé historii a to na zhotovitelé výstavby 
bytových domů pro mladé v části Malých 
Nošovic. O tom vás budu blíže informovat 
až v následujících obecních periodikách.

A co nás čeká na obci v květnu a červnu. 
V neděli 5. května organizace divadelního 
představení v sále Radegastova šenku, 
25. května účast na 11. Majstrovstvách Sve-
derníka vo varení kapusty, tentokrát budou 
vařit sportovci SK Nošovice-Lhoty. Dále nás 
čeká v úterý 28. května bilaterální jednání 
mé osoby se starostou severní části sedmé-
ho největšího města Jižní Koreje Ulsan, Park 
Cheon Dongem, při němž dojde k uzavření 
dohody mezi oběma stranami. Tato dohoda 
bude zveřejněna na webových stránkách 
obce. Obě strany budou zastoupeny svými 
delegacemi, naši obec budou dále repre-
zentovat naši přítomní zastupitelé. Taktéž 
v květnu proběhne veřejné zasedání našeho 
zastupitelstva. 

Mgr. Jiří Myšinský, starosta
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Sběr velkoobjemového odpadu se uskuteční v těchto termínech: 

15.05. 2024 přistavení kontejneru – stanoviště Na Karlůvce
17.05. 2024 odvoz

17.05. 2024 přistavení kontejneru – stanoviště Volnočasová zóna 
20.05. 2024 odvoz

20.05. 2024 přistavení kontejneru – stanoviště chata Povodí Odry
22.05. 2024 odvoz

22.05. 2024 přistavení kontejneru – stanoviště Bytový dům čp. 36

24.05. 2024 odvoz

24.05. 2024 přistavení kontejneru – stanoviště Obecní dům (potraviny) čp. 87
27.05. 2024 odvoz

27.05. 2024 přistavení kontejneru – stanoviště Obecní úřad čp. 58
 29.05. 2024  odvoz

 29.05. 2024  přistavení kontejneru – stanoviště p. Jopková
 31.05. 2024  odvoz

Do kontejneru můžete uložit starý nábytek, matrace, textil, koberce apod. Využijte této 
nabídky a zbavte se všeho nepotřebného. Do kontejneru nedávejte prosím stavební suť, 
pneumatiky.  Svoz pneumatik proběhne zvlášť na podzim. Ledničky nebo televize odevzdejte 
při sběru nebezpečného odpadu.

Sběr velkoobjemového odpadu

Poplatek za psa na rok 2024

Poplatek byl splatný do konce března. Prosíme, aby majitelé psů v co 
nejkratší době zaplatili.  Nově nabízíme občanům zaplatit poplatek 
pomocí QR kódu, kde upřesníte částkou počet psů (120 Kč/1 pes) 
a doplníte číslo popisné. Dále lze zaplatit převodem na účet nebo 
osobně na OÚ Nošovice v úřední dny.  
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Otevření cyklotrasy

Ve čtvrtek 4. dubna jsme 
slavnostně otevřeli úsek cy-
klotrasy v Nošovicích, který 
byl spolufinancován ve výši 
1.500.000,- Kč z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje v rámci dotačního programu: 
Podpora rozvoje cykloturistiky v Moravsko-

slezském kraji pro rok 2022+. 
Akce se zúčastnili zástupci 
obcí SOPM, Moravskoslezské-
ho kraje, někteří zastupitelé 

obce Nošovice, bývalý hejtman kraje pan 
Vondrák a naše děti ze ZŠ Nošovice, které 
i cyklotrasu pořádně vyzkoušely. Poděko-
vání patří všem, kteří se na výstavbě po-
díleli. Vybudováním v tak krátké době jsme 
společně celý projekt cyklotrasy zachránili. 
Projekt cyklotrasy Nošovice – Morávka by 
bez rychlého jednání Nošovic a Krajského 
úřadu MSK pravděpodobně nevznikl. Tímto 
jsme předali štafetu zbývajícím obcím SOPM 
a doufáme, že se cyklotrasa v příštím roce 
podaří dostavět a cyklisté ji tak budou moci 
z Nošovic až na Morávku využívat. 

Kominické služby
Obec Nošovice zajistila pro své občany kominické služby p. Sikory na úterý 7. května.
V případě zájmu se prosím objednejte telefonicky na obecním úřadě (tel: 558 641 332).

Ukončení sběru pneumatik 

Jelikož jsou dle platné legislativy zřízena mís-
ta zpětného odběru pneumatik, Frýdecká 
skládka, a. s. již neprovádí samostatný sběr 
pneumatik jako v minulosti, upozorňujeme 
občany, že pneumatiky je nutno odevzdávat 
ve sběrnách k tomu určených, kde je mo-
hou bezplatně odevzdávat v průběhu celého 
roku. Zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech, sta-
novuje mimo jiné povinnost výrobcům pne-
umatik zřídit místa zpětného odběru. Místa 
zpětného odběru pneumatik musí být stejně 
dostupná jako místa prodeje pneumatik, což 
znamená, že se musí jednat také o místa ve-

řejně přístupná. Místa zpětného odběru musí 
být viditelně označena a zpětný odběr musí 
probíhat bez nároku na úplatu (zdarma), bez 
vázanosti na koupi nové pneumatiky či jiné 
služby a nesmí nadměrně zatěžovat koneč-
ného uživatele. Výrobce musí pneumatiky 
od konečného uživatele odebírat bez rozdílu 
jejich značky nebo typu. Seznam všech míst 
zpětného odběru pneumatik na území ČR: 
https://www.eltma.cz/sberna-mista

Nejbližší pobočky: Libor Mlčák - Dobrá č.p. 66, 
Petr Janíček – Dobrá č.p. 117
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Informace pro občany České republiky 
o podmínkách hlasování ve volbách do 

Evropského parlamentu v roce 2024 na území 
České republiky

Volby do Evropského parlamentu se budou 
na území ČR konat

v pátek 7. června 2024 od 14.00 hodin 
do 22.00 hodin a

v sobotu 8. června 2024 od 8.00 hodin 
do 14.00 hodin. 

Voličem je občan ČR, který alespoň 8. června 
2024 dosáhne věku 18 let. Volič může hlaso-
vat, pouze pokud je zapsán v seznamu voličů 
pro volby do Evropského parlamentu, po-
případě hlasuje na voličský průkaz (viz níže). 

Podmínkou výkonu volebního práva ve vol-
bách do Evropského parlamentu je zápis 
voliče, do seznamu voličů pro volby do Ev-
ropského parlamentu. Tento seznam vede 
obecní úřad (dále jen „obecní úřad“) pro 
každé volby do Evropského parlamentu po-
stupem daným zákonem. Nejpozději 40 dnů 
přede dnem voleb (28. dubna 2024) zanese 
obecní úřad do seznamu voličů pro volby 
do Evropského parlamentu údaje ze stálého 
seznamu voličů. Tímto způsobem je každý 
občan ČR, který má právo volit ve vol-
bách do Evropského parlamentu a má 
na území České republiky trvalý pobyt, 
zapsán automaticky do seznamu voličů 
pro volby do Evropského parlamentu.

Volič si může ověřit na obecním úřadě svůj 
zápis ve stálém seznamu voličů pro všechny 
druhy voleb na území České republiky nebo 
později (po 28. dubnu 2024) svůj zápis přímo 
v seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu.

Volič hlasuje ve volební místnosti na území 
obce, tj. v obci Nošovice zasedací místnost 
Obecního domu č. p. 87 (nad prodejnou 
potravin). 

Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech 
voleb svoji okrskovou volební komisi o to, 
aby mohl hlasovat mimo volební místnost. 
Žádost o přenosnou volební schránku smě-
řujte na Obecní úřad v Nošovicích, telefon 
558 641 032, ve dnech voleb 734 471 174.

Volič může hlasovat v jakékoli volební míst-
nosti na území České republiky, musí však 
ve volební místnosti (kromě prokázání své 
totožnosti a občanství) odevzdat okrskové 
volební komisi voličský průkaz (viz níže).

Voličský průkaz vydává obecní úřad 
příslušný podle místa pobytu voliče 
(tj. ten, u kterého je volič zapsán v se-
znamu).

Volič může požádat o voličský průkaz ode 
dne vyhlášení voleb, a to osobně nejpozdě-
ji 5. června 2024 do 16:00 hodin nebo 
písemně tak, aby byla žádost doručena 
obecnímu úřadu nejpozději 31. května 
2024 v 16:00 hodin. Písemná žádost musí 
být opatřena úředně ověřeným podpisem 
voliče nebo zaslána v elektronické podobě 
prostřednictvím datové schránky (nestačí 
pouhý e-mail). Obecní úřad předá voliči volič-
ský průkaz nejdříve 23. května 2024, a to buď 
voliči osobně, nebo osobě, která se prokáže 
plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žá-
dajícího o vydání voličského průkazu, anebo 
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jej voliči zašle. Hlasovací lístky obdrží všichni 
voliči na adresu trvalého pobytu nejpozději 
4. června 2024. Hlasovací lístky si je možné 
vyžádat i ve volební místnosti. Volič hlasuje 
osobně, zastoupení není přípustné. Volič ve 
volební místnosti prokáže svou totožnost 

a státní občanství ČR platným cestovním, 
diplomatickým nebo služebním pasem ČR 
anebo cestovním průkazem nebo platným 
občanským průkazem.

Neprokáže-li volič svou totožnost a státní 
občanství, nebude mu hlasování umožněno.

Pěší procházky po Regionu Slezská brána

Obec Nošovice se s místními seniory zapojila 
do projektu Pěší procházky po Regionu Slez-
ská brána. Senioři postupně navštíví 17 obcí, 
které jsou součástí RSB a budou procházet 
jednotlivými obcemi, kde se dozví, jaké mís-
ta mohou v obci navštívit, kde se mohou 
občerstvit, jaké významné místa v obcích 
máme a jaké kulturní akce jednotlivé obce 
pořádají. O Nošovickou vycházku se posta-
rala místostarostka Martina Pačísková, která 
byla zároveň průvodcem naší trasy. Vycházka 
započala ve sportovním areálu, kde všem 
účastníkům obec Nošovice připravila malou 
svačinku na cestu a kde jsme se dozvěděli 
něco málo o historii obce Nošovice a o vý-
stavbě tohoto areálu, včetně využití. Zároveň 
o základní škole, která je nadohled. Dále trasa 
pokračovala k místu Boží muka, kde jsme si 
řekli více o tomto místě a o dalších kaplič-
kách v obci. Vzhledem k tomu, že z tohoto 
místa jde krásně vidět i Pivovar Radegast, 

byla zmíněna i historie pivovaru včetně prv-
ních významných osobností. Vycházka poté 
pokračovala k odpočinkovému místu pod va-
lem, kde byly popsány okolní vrcholy hor, ale 
i ve stručnosti průmyslová zóna Hyundai, na 
kterou se mohli účastníci podívat z vrcholu 
valu. Pohled na stovky nově vyrobených aut 
na parkovišti byl pro některé překvapením 
a velice je tento výhled zaujal. Následně jsme 
se přesunuli zpět do vesnice, cestou pod Ra-
degastovým šenkem, kde jsme si pověděli 
o jeho nabízených službách a o  vedlejším 
objektu Obecní dům včetně místních potra-
vin. Trasu jsme dokončili u pomníku vysta-
věném k 100. výročí ČSR, pomníku padlých 
před školou a dřevěnou bistou Potměnoše 
před základní školou. Poté jsme se všichni 
přesunuli do obce Nižní Lhoty, kde vycházka 
pokračovala. 

Martina Pačísková, místostarostka
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Přechodná úprava provozu v Nošovicích

INSTALACE FVE  
V AREÁLU RADEGASTOVA ŠENKU V NOŠOVICÍCH

V NOŠOVICÍCH PODPORUJEME ROZVOJ EKOMOBILITY

Z důvodu provádění stavebních prací – montáž kabelových vodičů VNN bude na komunikaci 
silnice III/4774 v úseku km 0,675 – 0,975 v termínu od 6.5. – 24.5.2024 přechodná úprava 
provozu. Bližší informace na internetových stránkách obce Nošovice – úřední deska. 

Obec nedávno dokončila realizaci 
projektu instalace fotovoltaické 
elektrárny na multifunkční bu-
dově Radegastův Šenk, která je 
ve vlastnictví obce za přispění dotace z Mo-
dernizačního fondu (SFŽP). Celkový výkon 
instalované elektrárny je 27 kWp. Vyrobená 

energie bude obcí prodána ná-
jemci objektu nebo využita na 
objektech obce. 

Cílem tohoto projektu bylo do-
sáhnout větší soběstačnosti a energetické 
nezávislosti obce Nošovice na dodávkách 
energie. Výstavba FVE zároveň pomůže 
snížit primární spotřebu energie z neobno-
vitelných zdrojů o 67,16 MW/rok, což v dlou-
hodobém měřítku přinese významné úspory 
nákladů, snížit negativní dopady spotřeby 
elektrické energie z neobnovitelných zdro-
jů na životní prostředí a přinést dodatečné 
finance do rozpočtu obce. 

Jiří Myšinský, starosta

Obec nedávno dokončila realizaci 
projektu Elektromobilita – Nošo-
vice, rozvoj čisté mobility, která je 
podporována za přispění dotace ze 
Státního fondu životního prostředí České republiky. Jedná 
se o podporu nákupu osobních vozidel (el.M1) a neveřejné 
dobíjecí infrastruktury pro obce, kraje a státní správu. Celý 
projekt je financován Evropskou unií (Next generationEU)

Cílem tohoto projektu je zavést čistou mobilitu do všech 
měst a obcí v České republice, k čemuž jsme se přidali.  

Jiří Myšinský, starosta
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TeleMedPoint

 

 
 

Milí občané, 

 

je nám potěšením oznámit Vám, že jsme v obci Pražmo zahájili provoz kontaktního místa 
TeleMedPoint. Jedná se o novou bezplatnou službu pro občany obce a blízkého okolí, kteří mají zájem 
pro sebe nebo pro své lékaře, získat aktuální informace o svém zdravotním stavu.  

Při návštěvě kontaktního místa máte možnost změřit si základní fyziologické funkce, případně jiné 
zdravotní parametry (např. krevní tlak, tepovou frekvenci, výskyt srdeční arytmie, hladinu cukru v krvi, 
okysličení krve, funkci plic, váhu, tělesnou teplotu). Samozřejmostí je přítomnost asistenta, který Vám 
s měřením pomůže. Získané hodnoty budou k dispozici nejen Vám, ale pokud k tomu dáte souhlas, tak 
i Vašemu lékaři. Vše je realizováno přesnými certifikovanými zdravotnickými přístroji a získávána data 
jsou velmi dobře zabezpečena proti zneužití neoprávněnými osobami. 

Jsme velmi rádi, že jsme se stali součástí Vaší obce. Chceme být nejen kontaktní místo, ale rádi budeme 
velmi pozorně naslouchat Vašim potřebám a postupně službu zlepšovat. Např. již nyní lze: 

 službu využívat i pro děti a mladistvé do 18 let, 
 vést videokonzultaci s Vaším lékařem (podmíněno registrací lékaře), 
 v případě potřeby realizovat měření přímo u pacienta v domácím prostředí. 

 
V nejbližší době pak pro Vás připravujeme: 
 

 dovoz léků a zdravotnických prostředků na předpis, 
 provádění předepsaných vyšetření naší všeobecnou sestrou, 
 zapůjčení sady zdravotnických přístrojů pro domácí měření v akutních případech, 
 rozšířený program TeleMedPoint Plus,   
 pořádání „Dne zdraví na dálku“ se zaměřením na širokospektrální preventivní vyšetření  

a zdravotní edukaci. 
 

Pokud Vás informace zaujala a chcete se dovědět více o službě, nebo zjistit, jaké výhody pro Vás 
připravila RBP, zdravotní pojišťovna, navštivte webové stránky www.telemedpoint.cz, www.rbp213.cz 
(Telemedicína) nebo přímo kontaktní místo TeleMedPoint, které naleznete v budově Obecního úřadu 
Pražmo (Pražmo 153).  Provozní doba kontaktního místa je v pondělí od 9:00-13:00hod a ve čtvrtek 
od 12:00-16:00 hod. TeleMedPoint můžete navštívit i mimo provozní dobu. Kontaktujte nás 
na bezplatné telefonní lince 800 500 408 a domluvte si individuální termín. Pokud se k nám nemůžete 
dostavit, může Vás náš terénní asistent navštívit i u Vás doma. 
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Pozvánka na divadelní představení 
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Sbírka kompenzačních pomůcek: 
poskytování pomoci tam, kde je potřeba

Milí občané, s radostí Vás informu-
jeme o nové iniciativě ve prospěch 
naší komunity! Rozhodli jsme se 
zřídit půjčovnu kompenzačních 
pomůcek, která bude poskytovat 
bezplatný přístup k těmto důležitým 
nástrojům pro ty, kteří je potřebují.

Abychom mohli tuto službu co nej-
lépe zrealizovat, potřebujeme Vaši 
pomoc. Zorganizovali jsme sbírku 
kompenzačních pomůcek, které 
máte doma a již je nepotřebujete. 
Možná máte invalidní vozík, chodít-
ko, nebo další pomůcky, které Vám 
již neslouží, ale mohou být pro ně-
koho jiného zásadní.

Vaše darované pomůcky budou poskytovat 
neocenitelnou podporu těm, kteří se potý-
kají s různými pohybovými omezeními. Kaž-
dý příspěvek bude mít významný dopad na 
kvalitu života našich spoluobčanů.

Sbírka probíhá v Adámkové vile, 
Raškovice 28, kde stačí přijít k zad-
nímu vchodu, zazvonit a předat nám 
kompenzační pomůcky, které byste 
chtěli darovat. Vaše štědrost nám 
pomůže vytvořit půjčovnu, která 
bude prospěšná pro všechny.

Mezitím se pustíme do zřizování 
půjčovny naproti Adámkové vily 
v bývalé prodejně COOP a brzy Vám 
přineseme další informace o spuš-
tění služby. Máme v úmyslu zajistit, 
aby byla půjčovna snadno dostupná 
a bezplatná, protože nás tato služ-
ba zajímá hlavně kvůli Vám, našim 
občanům.

Děkujeme Vám za každý dar a za Váš příspě-
vek k vytvoření vřelé a podpůrné komunity 
pro všechny.

Lenka Janečková, ředitelka 

Placená inzerce 

Prodej palivového dřeva 
 

Pila Lesní Dvůr Dolní Tošanovice 
Veškeré tesařské práce pergoly, stání na auta), nátěr a broušení střech 

 
Kvalitní palivové dřevo za super ceny 

                         Měkké – smrk, borovice 
                         Tvrdé –  buk, dub, jasan, bříza 
                                         www.pilalesnidvur.cz    

 S možností dovozu na Vámi určené místo 
        Kontakt: 722 006 295, 736 164 620 
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Klub seniorů Nošovice – Nižní Lhoty 

Bowlingový turnaj: Senior klub Vyšní Lhoty 
vyzval náš klub k bowlingovému turnaji dne 
29. února. Vyšní Lhoty, ale každý měsíc tré-
nují a tak jsme se 19. února taky rozhodli tré-
novat, sešlo se nás celkem 25 členů. Sestavilo 
se ženské a mužské družstvo. Z žen na prvním 
místě byla Marie Gavlasová a z mužů Jindřich 
Olšar. S nadšením, že Lhoty v nás budou mít 
rovnocenného protivníka, jsme začali hru. 
Vítězství ale patřilo Senior klubu Vyšní Lhoty. 
Za ženy se na prvním místě byla Vlasta Mot-
lochová a za muže Jozef Thót. Naše barvy 
uhájil František Truksa, který obsadil druhé 
místo. Máme plán, začneme trénovat a Seni-
or klub Vyšší Lhoty vyzveme k odvetě.

Beseda Zbigniewa Czendlika a Martiny Vikto-
rie Kopecké: „ V rytmu tance“ je název zábav-
né besedy Martiny Viktorie Kopecké, farářky 
Církve československé husitské a Zbigniewa 
Czendlika, římskokatolického kněze. 

Klub seniorů se 11. března zúčastnil této be-
sedy v Národním domě ve Frýdku – Místku. 
Členky klubu byly nadšené. 

MDŽ v barvách jara: Dne 15. března v sále 
obecního domu v Nošovicích se ženy Klubu 
seniorů sešly k oslavě svátku žen. Aranžmá 
jsme si udělaly ve veselých barvách jara. Sta-
rosta obce ing. Jiří Myšinský nám přinesl růži 
a popřál k svátku. 

Pozdravit nás přišly také děti z naší mateřské 
školky. Děti za doprovodu kytary velmi pěkně 
zazpívaly a předaly nám srdíčka, která vyro-
bily společně s učitelkami. Pavla Tolaszová 
přečetla zábavné poučení o ženách po „70“.

Exkurze v Pivovaru Koníček ve Vojkovicích 
4. dubna: Do pivovaru jsme dorazili různě, 
pěšky, na kole, autem nebo autobusem a to 
v počtu 46 členů klubu. Jednatel pivovaru 
Mojmír Velký nás seznámil s historií a provo-
zem pivovaru. Pak jsme dostali ochutnat pivo 
Ryzák 11 stupňové a k tomu pikantní guláš. 
Exkurze byla výborná. 

Kronikářka,  
Marie Sobková
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...zprávy a zprávičky z naší školy a školičky…

…našim žákům začalo druhé pololetí a pustili 
se znovu do práce. A protože škola není jen 
o učení, připravili jsme pro žáky několik zají-
mavých, poučných a zážitkových dnů. 

Ve středu 28. února 2024 proběhl na naší 
škole den OČMU - „Ochrana člověka za mimo-
řádných událostí“. Oblastní spolek ČČK Frý-
dek-Místek nabídl dětem praktickou ukázku 
první pomoci. Žáci si vyzkoušeli masáž srdce 
na figurínách, obvazovou techniku, hovořili 
o důležitých telefonních číslech a přemýšleli 
o poskytování první pomoci u nejrůznějších 
zranění (krvácení, zlomeniny, popáleniny...). 

Ve čtvrtek 21. března 2024 proběhl u pr-
vňáčků tematický Mezinárodní den vody. Po-
vídali si o významu vody, o jejím skupenství, 
jaké existují vodní plochy. Diskutovali, jak se 
dá vodou šetřit a co mají dělat, aby vodou 
neplýtvali. Nakonec si vyzkoušeli několik za-
jímavých pokusů s vodou. 

21. března se naše škola i školka zapojila do 
akce Ponožková výzva.

Tato akce již tradičně patří Světovému dnu 
Downova syndromu. Proč právě toto datum? 
Lidé s Downovým syndromem mají totiž mí-
sto dvou 21. chromozomů, chromozomy tři. 

Proto 21.3. V tento den na podporu osob 
s Downovým syndromem nosí lidé na celém 
světě dvě různé ponožky. 

V úterý 26. března se vybraní žáci 4. a 5. ro-
čníku zúčastnili tradičního turnaje ve vybíje-
né, který pořádá Základní škola Dobrá. Naším 
žákům děkujeme za reprezentaci školy.

Ve středu 27. března měly děti z druhé a tře-
tí třídy besedu s hasiči. Dozvěděly se vše 
o požárech doma, ve škole i mimo budovy 
– kam mají volat, co mají říct a jak se mají 
při požáru chovat. 

Pěkným kulturním zážitkem byla pro žáky 
naší školy návštěva loutkového divadla v Os-
travě. V úterý 2. dubna shlédli muzikálové 
představení „DÁŠEŇKA“. Mít domácího maz-
líčka je radost, ale i velká starost. Představení 
se nám všem moc líbilo.

A protože na naší škole dodržujeme tradice, 
byla opět vyhlášená soutěž o nejzajímavější 
kraslici. Zúčastnilo se 26 žáků převážně ni-
žších ročníků. Všechna vajíčka byla nádherná, 
zdobená různými technikami. Vybrat nejhezčí 
vajíčko byl pro porotu nelehký úkol. Nako-
nec bylo ohodnoceno a odměněno 13 dětí 
a všichni dostali sladkou odměnu.  
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CO SE UDÁLO V MATEřSKé ŠKOLE?

Ve středu 6. března se děti mateřské školy 
vydaly za motýlky do Papilonia v Ostravě. 
Čekala je prohlídka „motýlího domu“, který 
byl plný krásných velkých motýlů. 

V úterý 12. března naši předškoláci zavítali do 
1. třídy, aby si vyzkoušeli jaké to je a hlavně, 
aby se podívali, co se už naši kamarádi z 1. tří-
dy naučili. Taky byl s předškoláky zahájen 
projekt Škola na „nečisto“, kdy se budoucí 
prvňáčci chodili, po dobu třech týdnů, sezná-
mit se svou novou paní učitelkou a vyzkoušet 
si jaké to ve škole asi bude?

V pátek 15. března starší děti z MŠ a děvčata 
z 1. třídy byly zarecitovat a zazpívat k MDŽ 
místním seniorkám.

Protože měsíc březen je vyhlášen jako měsíc 
knihy, byly naše děti navštívit místní kniho-
vnu. Paní knihovnice dětem řekla, jak se mají 
ke knížkám a v knihovně chovat. Přečetla jim 
jarní pohádku, děti si vybarvily jarní obrázky 
a na závěr dokonce viděly květinový pokus.

K březnu a měsíci knihy patří tradiční Noc 
s Andersenem. Letos jsme se  již po deváté 
v pátek 22. března do tohoto projektu zapo-
jili spolu s našimi předškoláky a žáky 1. třídy. 
Noc s Andersenem je jednou z akcí, kterou 
české knihovny svádí v konkurenci popu-
lárnějších médií boj o zájem dětí a dětské 
čtenářství. Všichni víme, že dnešní způsob 
života dětské četbě příliš nepřeje - knihy sou-

peří s mnoha akčními lákadly od bezduchého 
vysedání před televizní obrazovkou, tablety, 
až k počítačovým hrám. Tentokrát si dodalo 
odvahu a nocovalo 12 dětí.

Na  první jarní den děti naší mateřské školy 
nezapomněly a byly uctít tradici a vynést 
paní Zimu.  

Velikonoce ve školce byly tradičně barevné 
a přenesli se mimo jiných zvyků jako je např. 
malování vajíček, přes modré pondělí, žluté 
úterý, škaredou středu až po zelený čtvrtek. 

V pátek 5. dubna ve školce poprvé vyzkoušeli 
výchovně vzdělávací koncept – smyslohra-
ní. Smyslohraní je koncepce, která spočívá 
v tom, že se děti učí novým věcem, skrze 
zapojení všech svých smyslů. Děti si akci, 
která pro ně byla připravena v tělocvičně 
školy, moc užily.

Ve středu 10. dubna, čekal naše předškoláky 
a jejich rodiče velký den. Po splnění úkolů 
v budoucí 1. třídě byli pasováni na školáky 
a vysláni k zápisu do školy.

Za ZŠ a MŠ Nošovice 
Sklářová Jana a Slováček Igor
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Základní škola a mateřská škola Nošovice 

vyhlašuje 

Zápis dětí do mateřské školy  

na školní rok 2024 /2025 

V úterý 7.května 2024 v budově MŠ  

v době od 15.00 – 17.00hod 

Povinnost předškolního vzdělávání mají děti, které k 31.8.2024 
dosáhnou 5 let. 
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SDH Nošovice Vás zve na akce
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SK Nošovice - Lhoty

V sobotu 16. března začala jarní část mužské 
sezóny 2023/2024, kde jsme po podzimní 
části skončili na krásném 2. místě a tak naše 
snaha o co nejlepší výsledky i na jaře byla 
nasnadě. A jak jsme na tom v tabulce a vý-
sledkově po prvních pěti utkáních?

Mosty u J.  -  Nošovice-Lhoty 3:2,
Nošovice-Lhoty  -  Vojkovice 3:0, 
Pržno  -  Nošovice-Lhoty 1:6, 
Písek-  Nošovice-Lhoty 1:1
TJ Janovice - SK Nošovice Lhoty 1:2 

V sobotním odpoledni jsme za-
vítali na hřiště vedoucího mu-
žstva Janovic a v případě výhry 
bychom je vystřídali v tabulce 
na prvním místě OP. Do utkání 
jsme vstoupili naprosto skvěle, 
když již ve 2. minutě Skotnica 
potrestal chybu domácí obra-
ny a lobem poslal naše mužstvo 
do vedení 0:1. S domácím mu-
žstvem brzká obdržená branka 
notně zamávala a jen pomalu 
se dostávali do hry. Do konce 
poločasu krom jednoho záva-
ru domácích a tutovce Juřici 
se již nic zásadního nestalo. 
Do druhého poločasu domácí 
vstoupili s touhou vyrovnat 
a dostávali naše hráče pod 
tlak, ale kromě střel z dálky 
a spoustě centrů, se kterými si 
v pohodě naši hráči poradili, si 
nic zásadního nevytvořili. Když 
Skotnica v 83. minutě zkušeně 
zvýšil skóre na 0:2, zdálo se 
být ve šlágru kola rozhodnuto. 
Domácí sice ještě v 94. minutě 
brankou utkání zdramatizovali, 

ale to bylo vše a naši kluci zaslouženě vyhráli. 
Je potřeba všechny kluky pochválit za před-
vedený výkon. Obrovská bojovnost, touha se 
porvat o výsledek, to jsou věci, na kterých se 
dá stavět. Ještě bych chtěl pochválit nošo-
vické fanoušky, kteří v hojném počtu přijeli 
podpořit naše hráče. 

Vítězstvím v Janovicích a jejich nepřesvědči-
vým výsledkům v jarních zápasech jsme naše 
„skoro“ sousedy přeskočili v tabulce a jsme 
na 1. MÍSTĚ. 
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Mladší a starší přípravka  

Dva poslední turnaje a dva 
poháry doma.

V sobotu 16. března jsme 
se zúčastnili posledního kola 
KZL 2023/2024, ve kterém 
se hrálo o konečné umístění. 
Mladší i starší přípravka měly 
tento turnaj v Palkovicích. 
První přišli na řadu ti mladší 
a po první prohře s Březovou, 
která se přihlásila do turnaje 
navíc místo Mošnova a přišla 
si jen zahrát, se kluci probudili 
a po dvou výhrách s Ostravou Jih a Sedliště-
mi hráli poslední zápas o vítězství v turnaji 
s Frýdlantem. Stačila nám remíza a tu jsme 
po nervy drásajícím průběhu nakonec uhráli 

a v turnaji zvítězili. Odpoledne 
přišli na řadu ti starší a měli 
o motivaci postaráno. A vzali 
si to pěkně k srdci a od začá-
tku hráli pěkný fotbal podpo-
řený v brance bezchybným 
brankářem, který v celém 
turnaji neobdržel ani jednu 
branku. Postupně jsme pora-
zili Starou Bělou, Metylovice, 
Bystřici a v posledním zápa-
se v přímém souboji o první 
místo opět Frýdlant. Posle dní 
dva zápasy, ale museli vést 

tatínkové, protože trenéři museli na první 
zápas mužů do Mostů. Tímto bych jim chtěl 
ještě jednou poděkovat. KZL nám tímto skon-
čila a začíná nám jarní část OP.
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Pozvánka na letní kino 

SK Nošovice – Lhoty, z.s.  
Vás srdečně zve na letní kino,  

které se uskuteční v pátek 21. června  
u fotbalového hřiště Nošovice od 21 hodin. 
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Pozvánka na medové odpoledne

- Medový stánek a bar s medovinou
- Prodej medu a medoviny

- Večerní posezení u táboráku
s kytarou a harmonikou

- Skautské hry a soutěže pro děti
- Odlévání vosku do forem

- Prosklený pozorovací úl s živými včelami

- Ukázka medobraní a
včelařských prací během roku

Program:

- Občerstvení zajištěno

ZO ČSV a Skauti Dobrá

v sobotu 8.6.2024 od 13:00 hod

pořádají akci pro děti a širokou veřejnost

MEDOVÉ ODPOLEDNE

v areálu Včela v Dobré



Nošovický ZPRAVODAJ

22

Placená inzerce 
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Zákaz starých kotlů  
v rodinných domech a na chatách se blíží

1. září 2024 začne platit zákaz provozování 
starých kotlů na pevná paliva v objektech 
určených k bydlení, a to nejen v rodinných 
a bytových domech, ale také stavbách pro 
rodinnou rekreaci. Vztahovat se bude na 
kotle, které nesplňují minimálně 3. třídu dle 
normy ČSN EN 303-5. Tyto kotle se již téměř 
dva roky nesmí používat ve všech ostatních 
než výše uvedených stavbách. 

Konkrétně již nebude možné provozovat 
staré spalovací stacionární zdroje, jejichž 
prostřednictvím se ohřívá voda pro teplo-
vodní soustavu ústředního vytápění. Naopak 
kamna nebo krby, které vytápějí pouze míst-
nost, ve které jsou umístěny, se budou moci 
používat i nadále. 

Podle zákona o ochraně ovzduší (§ 17 odst. 
1 písm. g)) bude od 1. září 2024 zakázáno 
používat:

kotle na tuhá paliva 1. a 2. třídy (nejčastěji 
to jsou kotle na uhlí, případně dřevo), kot-
le vyrobené před rokem 2000, kdy se třídy 
ještě nestanovovaly, a nestandardní kotle 
vyrobené svépomocí nebo upravené.

Třída kotle je uvedena na výrobním štítku, 
který se obvykle nachází na zadní straně kot-
le, nebo v dokumentaci ke kotli (např. v návo-
du k použití). Třídu kotle může jeho majiteli 
sdělit také pracovník, který zajišťuje pravi-
delnou kontrolu technického stavu a provo-
zu kotle a má k tomu potřebná oprávnění. 

Kontrola kotle je povinná. Provozovatel 
spalovacího stacionárního zdroje ji musí dle 
zákona 

o ochraně ovzduší nechat provést nejméně 
jednou za tři roky.  Seznam osob odborně 

způsobilých k provedení pravidelné kontroly 
technického stavu a provozu kotlů je uveden 
v databázi Ministerstva životního prostředí 
ČR, viz Databáze odborně způsobilých osob 
- IPO OZO (mzp.cz).

Věděli jste, že…?

V případě, že provozovatel spalovacího sta-
cionárního zdroje neprovede pravidelně 
nejméně jednou za tři roky kontrolu tech-
nického stavu a provozu spalovacího stacio-
nárního zdroje, může za tento přestupek dle 
zákona o ochraně ovzduší dostat pokutu až 
do výše 20 000 Kč.

V případě, že provozovatel stacionárního 
zdroje provozuje kotel v rozporu se záko-
nem o ochraně ovzduší, tzn. do 31. srpna 
2024 (včetně) nevymění kotel na tuhá paliva 
za kotel třídy 3 a vyšší, lze mu udělit pokutu 
až do výše 50 000 Kč.

Na výměnu nevyhovujícího kotle lze za spl-
něných podmínek využít finanční podporu 
z dotací:

kotlíkové dotace – viz Informace ke kotlí-
kovým dotacím | Moravskoslezský kraj |  
(msk.cz)

Nová zelená úsporám – viz Nová zelená úspo-
rám – Dotace pro úsporné bydlení (novaze-
lenausporam.cz).

Více informací o provozu kotlů a způsobu vy-
tápění na oficiálních stránkách Ministerstva 
životního prostředí ČR, viz  Jak správně topit? 
| Ministerstvo životního prostředí (jaksprav-
netopit.cz), nebo na stránkách statutárního 
města Frýdek-Místek, viz Informace pro ob-
čany | Frýdek-Místek (frydekmistek.cz).
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Dotazník pro občany

OTOČTE NA DRUHOU STRANU 

Dotazník pro občany 

Statutární město Frýdek-Místek, odbor životního prostředí připravil pro občany 
v obcích a městech v ORP Frýdek-Místek dotazník na téma Provoz a výměna kotlů. 
Jeho cílem je především zjistit informovanost občanů o zákazu provozu kotlů 1. a 2. 
třídy, zda svůj kotel již vyměnili nebo naopak stále nevyměnili, jaký k tomu mají 
důvod a co by je mohlo motivovat k jeho výměně. Dalším cílem dotazníku bude také 
zjistit informovanost občanů o jejich povinnosti jednou za tři roky nechat 
zkontrolovat technický stav a provozuschopnost kotle. Dotazník je samozřejmě 
anonymní. 

PROVOZ A VÝMĚNA KOTLŮ 

1. Ve které obci/městě bydlíte? 

 ..............................................................................................................................  

2. Pokud užíváte k vytápění kotel na pevná paliva, znáte jeho třídu? 

☐ 1 ☐ 2 ☐ 3 ☐ 4 ☐ 5 ☐ není stanoveno ☐ nevím 

3. Pokud jste provozovatelem kotle na pevná paliva 1. nebo 2. třídy, víte o zákazu 
jeho používání od 1. září 2024? 

☐ ANO ☐ NE 

4. Kde jste se dozvěděli informaci o tom, že se blíží termín pro zákaz používání 
kotlů na pevná paliva 1. nebo 2. třídy? Vyberte z možností: 

☐ ze strany obce/města, krajského úřadu, Ministerstva životního prostředí, 

☐ ze sdělovacích prostředků, 

☐ jinde, uveďte kde: ........................................................................................  

 .............................................................................................................................  

5. Sdělte nám, jakou pomoc od státu/kraje/města/obce očekáváte, abyste svůj 
kotel nesplňující alespoň 3. třídu vyměnili do 31. srpna 2024. 

 .............................................................................................................................   
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6. Pokud jste svůj kotel dosud nevyměnili, sdělíte nám důvod? 

 ..............................................................................................................................  

7. Co by Vás motivovalo k výměně kotle? 

- zlepšení kvality ovzduší v mém okolí 

☐ ANO ☐ NE 

- dotace nebo finanční příspěvek ze strany obce/města/kraje/státu 

☐ ANO ☐ NE 

- vědomí vyvarovat se případným pokutám ze strany úřadů za nedodržení 
zákonných požadavků 

☐ ANO ☐ NE 

- něco jiného? Uveďte konkrétně: 

 .............................................................................................................................  

 .............................................................................................................................  

8. Víte, že jako provozovatel kotle na pevná paliva máte zákonnou povinnost 
zajistit jednou za tři roky kontrolu technického stavu a provozu kotle? 

☐ ANO  ☐ NE 

 
DĚKUJEME VÁM ZA VYPLNĚNÍ DOTAZNÍKU. 

Elektronickou verzi dotazníku nebo snímek vyplněného dotazníku (sken, fotografie), 
získaný např. skenováním nebo vyfocením přes telefon, bude možné zaslat 
elektronicky na e-mail zivotni@frydekmistek.cz. Občané, kteří nemají přístup 
k internetu nebo technologiím, které by jim umožnily zaslat elektronickou verzi 
dotazníku nebo jeho snímek, mohou takto vyplněný dotazník odevzdat na OÚ 
Nošovice nebo vložit do schránky úřadu.  

 


